

多半沒有強制納保，很多旅外青年為了省錢也未投保。

二、去年國人光在澳洲打工度假因意外死亡案件共 10 件，車禍 4 件、溺水 3 件、自殺 2 件、猝死 1 件，平均一個月一人死亡，包含新聞大篇幅報導事故，如新竹青年在澳洲發生嚴重車禍，空姐作家在澳洲沙漠遭巴士撞死、絞肉廠員工遭燙傷、彰化代課老師打工途中遭貨車衝撞等，顯示旅外保險之重要性。

三、大多數民眾購買的「一般旅遊平安險」，保險期最多僅 180 天，比打工度假一年簽證還短，續保需回國辦理，且只針對"旅行中"受傷才作理賠，若是於"工作中"，則不符合理賠標準，故旅外青年若無適當保險保護，一旦發生意外或生病住院，醫療及住院費用昂貴，遠非國內一般家庭所能負擔。

提案人：台灣團結聯盟立法院黨團

賴振昌 葉津鈴 周倪安

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第五案，請提案人周委員倪安說明提案旨趣。

周委員倪安：（17 時 8 分）主席、各位同仁。本席等 11 人，鑒於假油事件重創我國食品相關產業，雖然業者可以請求廠商賠償，但訴訟不僅曠日廢時，最終亦未必成立。此外，業者受到的損失與衝擊，更難以經由訴訟獲得填補。為減輕業者負擔，建請行政院研議暫時停徵營業稅半年至兩年之可行性。是否有當，敬請公決。

第五案：

本院委員周倪安等 11 人，鑒於假油事件重創我國食品相關產業，雖然業者可以請求廠商賠償，但訴訟不僅曠日廢時，最終亦未必成立。此外，業者受到的損失與衝擊，更難以經由訴訟獲得填補。為減輕業者負擔，建請行政院研議暫時停徵營業稅半年至兩年之可行性。是否有當，請公決案。

說明：

一、有鑑於國內一連串食安事件不斷，重創台灣美食王國之美譽，造成國內外消費者信心下降，下游業者所生產之商品也因此停工、停售，小吃攤、餐飲業者也遭受波及。

二、現行中盤商影響部分，有些已提賠償訴訟，而行政院亦已要求經濟部針對中游到下游廠商受影響程度為何，以及是否進行集體訴訟提出評估報告，預計 11 月底出爐。

三、然相關業者受到的損失與衝擊，特別是下游廠商、小吃攤、餐飲業者，難以經由訴訟獲得填補。為減輕業者負擔，爰建請行政院針對使用統一發票與未達開立發票門檻兩類營業人，研議暫時停徵營業稅半年至兩年之可行性。

提案人：周倪安

連署人：賴振昌 陳節如 姚文智 陳唐山 葉宜津

吳秉叡 李應元 段宜康 尤美女 葉津鈴

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第六案，請提案人賴委員士葆說明提案旨趣。（不在場）賴委員不在場。本案暫不予處